

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Η έκδοση του επιστημονικού περιοδικού της ΕΕΝΟ, της «Ελληνικής Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής», υπήρξε σταθμός για την ιστορία της. Το περιοδικό, με το στιβαρό του περιεχόμενο και την καλαίσθητη εμφάνισή του, πέτυχε τον στόχο της ενημέρωσης των συναδέλφων σε θέματα Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής και της προσφοράς βοήθειας στην επίλυση πρακτικών προβλημάτων της καθημερινής οδοντιατρικής πράξης, ιδιαίτερα όσον αφορά στην περίθαλψη ασθενών με βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό ή αναπηρία.

Η ευρεία αποδοχή του και οι θερμές κριτικές, μάς έδωσαν την δύναμη της συνέχισης της έκδοσης αλλά και της περαιτέρω βελτίωσής της. Έτσι, στον 2ο τόμο, περιλαμβάνονται και έγχρωμες εικόνες για την πληρέστερη απόδοση του κειμένου. Επίσης, πλέον των αμιγώς οδοντιατρικών θεμάτων, δημοσιεύονται άρθρα με ιατρικά αλλά και με νοσηλευτικά θέματα με ειδικό ενδιαφέρον για τον οδοντίατρο. Επιπρόσθετα, ο αριθμός των πρακτικών θεμάτων αυξήθηκε.

Συγκεκριμένα, στον τόμο αυτό περιλαμβάνονται:

- **πέντε πρακτικά θέματα:** αφορούν στην προετοιμασία για την αντιμετώπιση του ιατρικού επειγόντος, στη διαχείριση του υπερτασικού ασθενούς στο οδοντιατρείο, στην αξιολόγηση και υγιεινή του στόματος σε ασθενείς ΜΕΘ, στη διαχείριση των εφάπαξ χρήσης ειδών (ΕΧΕ), στην περιγραφή και αντιμετώπιση των βλαβών του βλεννογόνου του στόματος από κινητές προσθετικές εργασίες
- **δύο επαγγελματικά θέματα:** για τη Νοσοκομειακή Οδοντιατρική στο ΕΣΥ της Ελλάδας και για τη Νοσοκομειακή Οδοντιατρική στο εξωτερικό
- **τρεις ανασκοπήσεις:** για την γαστροοισοφαγική παλινδρομική νόσο και όσα πρέπει να γνωρίζει ο οδοντίατρος, για τα εμφυτεύματα σε διαβητικούς ασθενείς και για το χάσμα ανάμεσα στην νοσηλευτική θεωρία και πράξη
- **ένα εκπαιδευτικό θέμα,** για τη δημόσια οδοντιατρική εκπαίδευση και την ελεύθερη αγορά
- **μία θεματική ενότητα,** για την Ιατρική βασισμένη σε ενδείξεις.

Το 2009, πλέον της έκδοσης του περιοδικού, η ΕΕΝΟ συνέχισε την έντονη παρουσία της στα δρώμενα του κλάδου μας βελτιώνοντας διαρκώς ποσοτικά και ποιοτικά τις παρεμβάσεις της.

Έτσι, δημιουργήσαμε ιστοσελίδα, την www.hospitaldentistry.gr στην οποία μπορούν να ανατρέχουν οι συνάδελφοι για να ενημερώνονται για τις εκδηλώσεις μας και ακόμα για να «κατεβάζουν» τα άρθρα του περιοδικού. Επίσης, μπορούν να στέλνουν τις παρατηρήσεις και την γνώμη τους για διάφορα θέματα και γενικά να επικοινωνούν μαζί μας στο e-mail: info@hospitaldentistry.gr

Το 2009 πραγματοποιήσαμε, επίσης, τις ακόλουθες εκδηλώσεις:

- **Ημερίδα Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής**, σε συνεργασία με το Οδοντιατρικό Τμήμα και το Γναθοχειρουργικό Ιατρείο του ΓΝ Ασκληπείου Βούλας και με το Οδοντιατρικό Τμήμα του Τζανείου Νοσοκομείου, με θέμα «Τα Laser στην σύγχρονη Οδοντιατρική».

Η ημερίδα έλαβε χώρα το Σάββατο 7 Μαρτίου 2009 στο Αμφιθέατρο του Ασκληπείου Νοσοκομείου στην Βούλα.

Στην Επιστημονική Επιτροπή αλλά και ως ομιλητές συμμετείχαν οι κ.κ. Ιωάννα Καμμά και Κωνσταντίνος Μανταλενάκης, Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος αντίστοιχα της Ελληνικής Εταιρείας Στοματικών Εφαρμογών Laser, οι οποίοι πλαισιωμένοι και από τους ομιλητές κ.κ. Κλεοπάτρα Νακοπούλου, Νικόλαο Λούπη, Kay Felix, Ιωάννη Γεωργακόπουλο και Βενετία Σωτήρη ανέπτυξαν με άρτιο τρόπο τις ποικίλες εφαρμογές των Laser στην σύγχρονη Οδοντιατρική.

Η ημερίδα στέφθηκε από μεγάλη επιτυχία τόσο από πλευράς προσέλευσης όσο και από πλευράς ενεργού συμμετοχής του ακροατηρίου στην συζήτηση που επακολούθησε.

- Συμμετοχή στο 29ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, στις 13-15 Νοεμβρίου 2009, στα Ιωάννινα, με το Στρογγυλό Τραπέζι «Η Νοσοκομειακή Οδοντιατρική στο πλαίσιο του Εθνικού Συστήματος Υγείας: ωφελιμότητα, περιορισμοί και δυνατότητες» με συντονιστή την υπογράφουσα και εισηγητές πλέον αυτής τους κ.κ. Μαρία Σερέτη, Ρήγα Κωνσταντινίδα και Μιχάλη Κατσουράκη.

Η ιδιαιτερότητα του θέματος και ο τρόπος ανάπτυξής του έλκυσαν το ενδιαφέρον των συναδέλφων και επακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση.

Κλείνοντας το σημειώμά μας, αναφέρουμε ότι η Εταιρεία μας άρχισε να προετοιμάζεται για το επόμενο (4ο) Πανελλήνιο Συνέδριό της, που θα διεξαχθεί στην Αθήνα. Ο γνώμονας των ποικίλων εκδηλώσεών μας διαχρονικά είναι η συμβολή στην ανάπτυξη της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής και στην άνοδο του επιπέδου των παρεχομένων υπηρεσιών από το Σύστημα Υγείας. Έτσι, με χαρά περιμένουμε τις σχετικές προτάσεις σας, κατά προτίμηση με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.

Φλώρα Ζερβού-Βάλβη

**Πρόεδρος ΕΕΝΟ
Διευθυντής Σύνταξης**